

三门峡公安:

“硬核”护航“一节一会”

筑起坚实安全屏障

□特约撰稿 屈灵合/文 王峰 党永民/图

当黄河之畔奏响文化与商贸的交响曲,当赛场之上跃动竞技与拼搏的华章,有一抹藏蓝始终如钢铁长城般伫立,那便是三门峡公安队伍。

5月17日至25日,第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会(以下简称“一节一会”)在我市举办,三门峡市公安机关以“严之又严、细之又细、实之又实”的标准,构建五大安保体系,全警化身“平安卫士”,用脚步丈量责任,以行动守护安宁,为这场盛会筑起坚不可摧的安全屏障。

A

精心组织 奏响协同作战“最强音”

安保工作如同精密运转的齿轮,环环相扣方能高效推进。在三门峡市委、市政府的统筹部署下,三门峡市公安局率先成立专项工作组,在该局领导的带领下,公安队伍一次次穿梭在开幕式场馆、自行车赛道、桨板挑战赛现场,对照实地反复推演,哪里需要增设警力,哪里可能存在安全隐患,都被一一标记,结合实际,最终形成1个总方案、16个子方案,5张精细化警力部署图。

一次次实战演练中,民警们在烈日下



B

智慧防控 编织核心安保“安全网”

信息研判处置是安保工作的“千里眼”“顺风耳”。在指挥部的信息研判中心,屏幕上数据如流水般滚动,值班民警紧盯着每一条信息,7×24小时的值守,一旦发现可疑风险信息,迅速核查处置,将隐患扼杀在萌芽状态。

走进活动核心区域,科技感扑面而来。安检口智能设备快速扫描,不放过任何违禁物品;场馆上空,无人机监测系统

时刻警惕“低慢小”飞行器的闯入;人群中,便衣民警如同隐形卫士,刑侦支队的反扒专班凭借敏锐的目光,让扒手无处遁形。

此外,市公安局湖滨分局、经济开发区分局、陕州区公安局等在活动现场设立流动警务点,就像一个个温暖的“平安驿站”。“警察同志,我的孩子走丢了!”一位母亲焦急求助,民警迅速通过智慧警

务系统联动周边警力,不到十分钟就找回了走失孩子。

依托“全国大型活动安全管理信息系统”,公安机关对16项活动实施全流程“云监管”。每天,100名应急处突警力严阵以待,防爆演练、防冲撞演习不断强化队伍战斗力,确保面对突发状况能“拉得出、顶得上、打得赢”。



C

疏堵保畅 绘就交通管理“畅行图”

“一节一会”期间,近万名选手参赛,八方游客云集,交通压力可想而知。交警提前半个月就开启“备战”模式,他们顶着烈日,徒步丈量每一条活动路线,“这个路口车流量大,需要增设临时信号灯!”“这片区域适合设置临时停车场。”一条条建议汇聚成科学的交通疏导方案。

活动期间,大街小巷随处可见交警忙碌的身影。铁骑队员如同灵动的“蓝色闪电”,在车流中穿梭巡逻;固定岗上,民警们一站就是几个小时,汗水浸透了警服,却依然身姿挺拔,手势标准。面对突发的车辆抛锚导致拥堵,民警会迅速化身为“推车侠”,合力将故障车辆移至路边;遇到紧急送医的群众,他们果断开辟“绿

色通道”,用警车为生命护航。

“以前举办大型活动,这条路总是堵得让人着急,这次居然一路畅通!”市民李女士的感慨,正是对交警工作的最好褒奖。通过“铁骑巡逻+视频巡查+定点值守”的立体化管控,三门峡实现了节会期间道路畅通无阻。

D

全域管控 筑牢社会稳定“防火墙”

“一节一会”前,全市公安机关以“人地物事网”为重点,开展为期三天的集中清查行动。他们穿梭在大街小巷,检查各类场所、门店1005家,处罚违反“四实”登记宾馆旅馆10家,整改隐患89处、下发整改通知书26份。通过“地毯式”集中清查整治,为盛会顺利举行营造清朗的治安环境。

白天,巡逻警力在景区、商圈来回巡查;夜晚,“警灯闪烁”行动点亮城市夜空,49个必巡点位、47条必巡路线,34组警力穿梭在夜市、烧烤摊,为“夜经济”保驾护航。“看到警灯,心里就踏实!”在美食街经营小吃摊的张老板笑着说。

依托“一村(格)一警”机制,民警深入社区,像“社区管家”一样排查化解矛盾纠纷。“多亏民警调解,不然我们两家的矛盾还不知道要闹成什么样。”两位因琐事起争执的邻居在民警的耐心调解下握手言和。对重点人员、重点部位的动态管控,让社会大局始终保持和谐稳定。



E

暖心保障 激发队伍战力“新动能”

安保工作的顺利开展,离不开坚实的后勤保障。考虑到执勤时间长、任务重,公安机关精心安排供餐,分区域、分时段配送热气腾腾的饭菜;为民警配发防暑降温物资、防护装备,承载着对一线民警的关爱。

纪律是队伍的生命线。公安督察部门采取“四不两直”方式,深入各个执勤点,检查警容风纪、安保措施落实情况。“您好,这里是督察组,发现您执勤时警帽佩戴不规范,请立即整改。”通过严格的督导,确保每一名民警都以最佳状态投入工作。

“一节一会”圆满落幕,三门峡公安用五大安保体系,交上了一份亮眼的成绩单:刑事、治安发案同比分别下降33.11%、50.79%,“六个不发生”的目标完美达成。他们用忠诚与担当,守护了黄河之畔的欢乐与安宁,以实际行动交出了一份党和人民满意的平安答卷,为推动地方经济社会高质量发展贡献公安力量。